Ubung Technische Physik

1. Schweredruck

Ein diinnwandiges Rohr (Durchmesser d; = 90mm) wird senkrecht ins Wasser (py = 1 dk%)
kg

eingetaucht. Es ist am unteren Ende durch eine zylindrische Scheibe (pg = 7.8 T Dicke
s = 5mm, Durchmesser dy = 100 mm) verschlossen. Die Scheibe wird nur durch das Wasser
gegen das Rohrende gedriickt. Bis zu welcher Tiefe h (Scheibendicke einbezogen) muss das

Rohr ins Wasser eintauchen, damit sich die Scheibe nicht 16st?

2. Trichter

In einem Trichter wird die IIhe h = 11.5cm einer idealen Fliissigkeit oberhalb der Trich-
ter6ffnung durch vorsichtiges Nachgiefsen konstant gehalten. Der Fliissigkeitsspiegel hat den
Durchmesser d; = 10cm, die Trichter6ffnung den Durchmesser do = 6 mm.

a) Mit welcher Geschwindigkeit stromt die Fliissigkeit aus dem Trichter?
b) Welche Zeit ist erforderlich, um eine 1 1-Flasche mit Hilfe des Trichters zu fiillen?

c) Welchen Durchmesser hat der Fliissigkeitsstrahl in einer Tiefe von 24 cm unterhalb der
Trichterdffnung?

(Hinweis: Verwenden Sie die Bernoulli-Gleichung und die Kontinuitatsgleichung.)
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